



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

Cabinet secretar de stat

Nr. SP 7964/26.07.2018

CĂTRE:

CONSILIUL NAȚIONAL AL DIZABILITĂȚII DIN ROMÂNIA**În atenția, doamnei Președinte Daniela Tontsch**

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr. CNDR 232/2018, înregistrată la Ministerul Sănătății – Cabinet ministru cu nr. de mai sus, a rezoluției Cabinet Secretar de Stat Cristian-Vasile Grasu, referitoare la formularea unui punct de vedere pe domeniul nostru de competență, vă comunicăm următoarele:

În ceea ce privește solicitarea în numele CNDR de a emite un ordin de ministru prin care să reînființăm un centru de Patologie Neuromusculară precum a fost centrul de Patologie Neuromusculară „Dr. Radu Horia” din Vâlcele, județul Covasna (pct. 3), în baza unei Note de Fundamentare care invocă acte normative care vizează drepturile persoanelor cu dizabilități, vă reamintim faptul că Centrul de Patologie Neuromusculară „ Dr. Radu Horia” a fost o unitate spitalicească de monospecialitate (neurologie) aflată în subordinea directă a Ministerului Sănătății. Obiectul de activitate al unității l-a constituit patologia eredo-degenerativă neuro-musculară cu determinism genetic, patologie ce afectează îndeosebi copilul și adultul tânăr. Centrul a fost singura unitate de acest gen din țară, cazurile dirijate aici beneficiind de investigații de specialitate, specifice, precum și de experiența unui colectiv familiarizat cu asemenea pacienți.

Având în vedere o multitudine de petiții adresate de către Asociația Distroficiilor Musculari – România referitoare la desființarea Centrului de Patologie Neuromusculară „Dr. Radu Horia” din Vâlcele, județul Covasna, v-am transmis în timp util răspunsurile formulate în baza verificărilor și analizelor efectuate cu privire la situația pacienților distrofici și al fostului spital "Radu Horia" din Vâlcele care a fost desființat și a cărei activitate a fost preluată de Spitalul de Recuperare Cardiovasculară "dr. Benedek Géza" din Covasna - Secția externă Întorsura Buzăului.

La propunerea Consiliului Județean Covasna și a Direcției de Sănătate Publică a fost elaborată H.G. nr. 489/2011 privind desființarea și reorganizarea unor unități sanitare publice din județul Covasna, hotărâre prin care a fost aprobată desființarea Centrului de Patologie Neuromusculară „ Dr. Radu Horia” Vâlcele aflat în rețeaua sanitară a Ministerului Sănătății prin preluarea activității de către Spitalul de Recuperare Cardiovasculară „Dr. Benedek Geza” Covasna și transferul activității de asistență medicală din cadrul centrului în imobilul de la Întorsura Buzăului, construcție cu destinația de sediu, finanțată de Ministerul Sănătății.

În baza prevederilor art. 1, alin. (2) din H.G. nr. 489/2011, privind desființarea și reorganizarea unor unități sanitare publice din județul Covasna, s-a efectuat predarea/ primirea ansamblului de atribuții și competențe exercitată de C.P.N.M. „Dr. Radu Horia”, respectiv Spitalului de Recuperare Cardiovasculară „Dr. Benedek Geza” Covasna, potrivit Protocolului de predare/preluare, înregistrat sub nr. 5679/01.06.2011, urmând ca activitatea de asistență medicală preluată să se desfășoare în imobilul situat în Întorsura Buzăului.

În acest imobil a funcționat Centrul de Sănătate „Întorsura Buzăului”, unitate fără personalitate juridică aparținând de Spitalul Județean de Urgență „Dr. Fogolyan Kristof” din Sfântu Gheorghe, aflat în rețeaua sanitară a Consiliului Județean Covasna și care a fost desființat prin aceeași hotărâre de guvern.

Prin comasarea unităților sanitare, a luat ființă Secția externă Întorsura Buzăului activitatea Centrului de Patologie Neuromusculară „Dr. Radu Horia” fiind preluată de către Spitalului de Recuperare Cardiovasculară Covasna, denumit din anul 2010 „Dr. Benedek Geza”.

Distrofiile neuromusculare sunt afecțiuni neurologice de mare complexitate și severitate, cu evoluție progresivă de-a lungul anilor către invaliditate motorie și sistemică ireversibile. Din nefericire, fiind vorba despre boli de etiologie genetică, până în prezent nicăieri în lume nu s-a putut identifica un tratament curativ.

În aceste condiții dezvoltarea unui centru de îngrijire și neurorecuperare complexă precum cel de la spitalul mai sus menționat implică probleme medicale și sociale ridicate de această patologie și care pe lângă un personal medical de înaltă calificare și supraspecializare în acest domeniu al neurologiei necesită și o echipă medicală (medici, asistenți medicali, personal de îngrijire, fiziokinetoterapeuți, psihologii și alții) a cărei activitate și omogenitate în acordarea îngrijirilor specifice presupune o perioadă destul de îndelungată de pregătire.

Înființarea unei unități sanitare de anvergura celei solicitate de dumneavoastră în numele CNDR, este adresată la nivelul Ministerului Sănătății și presupune îndeplinirea mai multor criterii minime obligatorii, realizarea unor verificări și analize temeinice a tuturor factorilor, implicit ai celor de natură financiară.

Menționăm faptul că solicitarea de la punctele 1 și 2, sunt atribuții specifice ale Casei Naționale de Asigurări de Sănătate, motiv pentru care i-am solicitat formularea unui răspuns care va fi transmis către dumneavoastră.

Cu deosebită considerație,

Secretar de Stat
Cristian-Vasile GRASU

